

HÍREK

AZ ELHURCOLTAKRÓL

4. Jegyzék.

Budapest, 1945. szeptember 1.

Hadifoglyok és deportáltak listái Szibériából, Uralból, Németországból és Ausztriából

Az elhurcoltak intézményes hazaszállítása szeptember közepén megindul" — mondotta Farkas államtitkár

Nagyarányú intézkedések az összes Németországban levő magyarok hazahozatalára

A napisajtó részletesen foglalkozott Farkas Mihály belügyi államtitkár salzburgi útjával, amelyen a magyar kormány megbízásából tárgyalásokat folytatott az orosz és angol-szász katonai hatóságokkal az Ausztriában és Németországban tartózkodó magyar állampolgárok hazaszállítása ügyében. A kedvezően befejezett tárgyalások után a belügyi államtitkár irányítása mellett idehaza nagyarányú szervezési munkát indult meg, hogy a többszázezerre tehető tömeg hazaszállításának nehéz feladatát minél zökkenés-mentesebben oldják meg.

Az érdekeltek körében bizonyos aggodalmat keltett, hogy emiatt a nagyarányú szervezési munka miatt az amúgy is nagy szenvedéseken átment deportáltak hazaszállítása további halasztást szenved, mert a hazaszállítandó menekültek és más magyar állampolgárok százezreinek igazoltatási munkája hosszú hefelekre igénybeveheti a repatriálással foglalkozó állami szerveket.

Az államtitkár nyilatkozik

A „Hírek az elhurcoltakról” szerkesztője fölkereste Farkas Mihály államtitkárt és közvetlenül hozzáfordult azzal a kérdéssel, mikorra remélhető a türelmetlen deportáltak hazaszállítása.

— Napok óta egyébbel sem foglalkozunk, mint ezzel a kérdéssel — mondotta az államtitkár. — A magyar kormány, a belügyminiszter és én magam mindent megteszünk, hogy ezt a kérdést gyorsan és méltányosan, az összes szempontok figyelembevételével oldjuk meg. A tervek készen állanak. Illetékes helyen azokat elfogadták, s most már teljes bizalommal kijelenthetem, hogy

legkésőbb szeptember 15-én megindul az Ausztriában és Németországban levő magyar állampolgárok intézményes hazaszállítása.

Ez az orosz és angol-szász katonai hatóságok kívánsága, ez a magyar kormány elhatározása és ezt sürgeti minden érdekelt odakünn és idehaza.

„Nem lesz késedelem...”

— Teljesen alaptalan minden olyan aggodalom, hogy a deportáltak hazaszállítása késedelemmel szenvedne az egyébként szükséges rendőri intézkedések miatt. A deportáltakat mi a fasizmus áldozatainak tekintjük, egy pillanattig sem lehetett feltételezni, hogy ezt a sokat szenvedett réteget nyilasokkal, csendőrökkel, vagy reakciós tisztekkel egyjórómán fogjuk kezelni. A deportáltakat, amint az országba érkeznek minden igazolás nélkül szabadon bocsátjuk, legfeljebb lakhelyükre való megérkezésük után kell a rendőrhatalóságnál jelentkezniük. S miután az ő elbírálásuk lesz a legegyszerűbb,

legelsőnek a deportáltakat fogjuk hazaszállítani.

Az ő repatriálásuk már szeptember 15-én kezdetét veszi és néhány hét alatt be fog fejeződni.

Az újságíró felhívta az államtitkár figyelmét arra a körülményre, hogy a Németországban levő deportáltak száz és száz helyiségben, falvakban, magánházakban vannak szétszórva, s számbanételük s hazaszállításukat megelőző összegyűjtésük komoly és nem is gyorsan megoldható feladatot jelent.

— Természetesen ebben az irányban is megtörténnek a szükséges intézkedések — válaszolta az államtitkár. — Demokraták vagyunk, emberi és hivatali kötelességemnek tekintem, hogy a deportáltakat a lehető leggyorsabban hazasegítségem és bizom benne, hogy ez most a legrövidebb időn belül meg is fog történni.

Sándor Dezső

Egyes szám ára: 8 pengő